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УВОД 

С бързото развитие на социалната икономика и значителното подобряване на 

материалната среда, в която се развива човечеството, ресурсите на Земята намаляват и 

жизнената среда на човека е изправена пред все повече заплахи. В този контекст, една 

„зелена вълна” се появява през 90-те годни и зеленото движение се инфилтрира във всички 

области. Модерната логистика е гръбнака на националните икономики. С появата на нови 

икономически сфери, като например информационната икономиката и мрежовата 

икономика, логистиката получава ново знание, нови технологии и нова мисъл за управление 

и логистиката се развива в посоката на специализация и мащаб. Но с нарастването на 

размера на логистиката, смяната на управлението на логистиката и все по-големия мащаб на 

съоръженията и инструментите, влиянието на логистичната система върху екологията става 

все по-сериозно. За решаване на този проблем, концепцията за „зелена логистика” се заражда 

в някои развити страни. В момента, зелената логистиката е все още напълно нова концепция, 

която няма своя зряла теоретична рамка, но има потенциал за голяма социалната и 

икономическа стойност. 

1. КОНЦЕПЦИЯТА ЗА ЗЕЛЕНА ЛОГИСТИКА. 

Зелената логистиката е нова тема, предложена през 90-те години на 20-ти век. Както 

и концепцията на логистиката, то все още няма единна дефиниция за зелената логистика. 

Учените имат различни описания на концепцията за зелената логистика.  

Някои считат, че зелената логистика представя отговорността на логистиката спрямо 

околната среда и тя включва не само процеса на зелената логистиката към придобиването на 

суровина, производство, опаковане, транспорт, складиране и доставка до крайния 

потребител, но също и обратната логистика относно възстановяването на отпадъци
1
. 

Зелената логистика се опитва да оцени и намали въздействие върху околната среда на 

логистичните дейности.  

В книгата „Зелена логистика”, Bjorn N.Petersen и Palle Petersen определят зелената 

логистика като еко-управление на логистиката. Зелената логистика има за цел да се намалят 

вредите за средата в процеса на логистиката и в същото време да се пречисти логистичната 

среда. 
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